



Государственное бюджетное
учреждение Амурской области

«Белогорский комплексный центр
социального обслуживания населения»

СОЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК № 2/3, 2024



*Россия начиналась не с меча,
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча,
А потому, что русского плеча
Ни разу в жизни злоба не касалась...*

Э. Асадов

В ЭТОМ ВЫПУСКЕ

В БЕЛОГОРСКОМ КЦСОН ПРОШЕЛ ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ЧАС «РОССИЕЙ Я ЛЮБУЮСЬ И ГОРЖУСЬ»	Стр. 3
ИНФОРМАЦИОННО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЧАС «НЕДАЛЕКО ДО БЕДЫ, КО- ГДА ТЫ У ВОДЫ!»	Стр. 3
В ГБУ АО «БЕЛОГОРСКИЙ КЦСОН» ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!	Стр.4
МОЯ ЛЮБИМАЯ РОССИЯ!	Стр. 4
В БЕЛОГОРСКОМ КЦСОН СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ДЛЯ СЕМЕЙ УЧАСТНИКОВ СВО «РЯДОМ СО СВОИМН»	Стр. 5
ОСТОРОЖНО! ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА!	Стр. 5
КАК НЕ ДАТЬ СЕБЯ ОБМАНУТЬ	Стр. 6
О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОГО МЕСЯЧНИКА АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ	Стр. 6
ЧТОБЫ ЛЕТО БЫЛО ДОБРЫМ!	Стр.7
ТЕМАТИЧЕСКИЙ ЧАС	Стр.7
КЛУБ «ВОЗРАСТ СПОРТУ НЕ ПОМЕХА» ПОСЕТИЛ С ЭКСКУРСИЕЙ БЕРЕГ РЕ- КИ ТОМЬ	Стр.8
РОЛЬ ИГР В КОГНИТИВНОМ РАЗВИТИИ	Стр.8
ЗДРАВСТВУЙ, БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО!	Стр.8
МОЛОДЕЖЬ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ	Стр.9
РЕЙД ПО ВОДНЫМ ОБЪЕКТАМ	Стр.9
ГИПОДИНАМИЯ. ПРИЧИНЫ И ПРОФИЛАКТИКА	Стр.10
ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ	Стр.10

В БЕЛОГОРСКОМ КЦСОН ПРОШЕЛ ИСТОРИКО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ЧАС «РОССИЕЙ Я ЛЮБУЮСЬ И ГОРЖУСЬ»

*Россия начиналась не с меча,
Она с косы и плуга начиналась.
Не потому, что кровь не горяча,
А потому, что русского плеча
Ни разу в жизни злоба не касалась...*
Э. Асадов

12 июня наша страна будет отмечать важный государственный праздник - День России. Этот день является символом национального единения, свободы, мира и доброго согласия, общей ответственности за настоящее и будущее нашей Родины.

В социально-реабилитационном отделении прошел историко-патриотический час «Россией я люблю и горжусь». На котором получателям социальных услуг рассказали об истории праздника. Присутствующие с интересом слушали рассказ о символах величия России: гербе, флаге, гимне и о необходимости уважительного к ним отношения. Активно обсуждали, что для них значат святыне слова «Родина», «Отчизна».

Во второй части мероприятия на открытом воздухе вспомнили свои семейные обычаи и традиции, любимых поэтов и писателей, героев, которые прославили нашу страну, о самых узнаваемых символах - русскую берёзу и матрешку. В ходе мероприятия звучали песни и стихи о нашей Родине, о народе, который любит и гордится своей страной. Мероприятие прошло интересно и познавательно.



ИНФОРМАЦИОННО-ПРОФИЛАКТИЧЕСКИЙ ЧАС «НЕДАЛЕКО ДО БЕДЫ, КОГДА ТЫ У ВОДЫ!»



Специалисты отделения социальной помощи семье и детям провели в МОАУ СОШ № 2 с. Возжаевка Белогорского муниципального округа информационно-профилактический час «Недалеко до беды, когда ты у воды!».

Мероприятие было посвящено вопросам поведения детей на воде, предупреждению несчастных случаев. С ребятами поговорили о правилах безопасности на воде, напомнили о мерах предосторожности во время отдыха у воды. Объяснили детям, что купаться можно только в разрешенных местах и в сопровождении взрослых, что нельзя баловаться на воде, заплывать за ограничительные знаки, нырять и прыгать в воду в незнакомом месте. В завершение мероприятия детям пожелали счастливых летних каникул, чтобы они никогда не забывали о своей безопасности и раздали тематические памятки.

В ГБУ АО «БЕЛОГОРСКИЙ КЦСОН» ЕСТЬ КЕМ ГОРДИТЬСЯ!



11 июня к 164-й годовщине основания города Белогорск в рамках торжественного собрания «Город славен людьми» состоялось вручение удостоверений о занесении на Доску почета.

История Доски Почета города Белогорска «Ими гордится город» дополнилась новыми именами. Председатель Городского совета народных депутатов Виктория Владимировна Гратий вручила удостоверения о занесении на Доску почета коллективу ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» в лице директора Тарасенко Натальи Леонидовны и заведующему от-

делением социальной помощи семье и детям Тимошенко Анне Михайловне.

Сердечно поздравляем наших коллег и выражаем слова благодарности за их многолетний и безупречный труд!



МОЯ ЛЮБИМАЯ РОССИЯ!



12 июня в нашей стране отмечался самый молодой государственный праздник - День России. Это отличный повод еще раз рассказать подрастающему поколению об истории нашей огромной и самой красивой в мире многонациональной страны.

Специалист отделения социальной помощи семье и детям совместно с сотрудником Белогорского краеведческого музея им. Н.Г.Ельченинова, в рамках Медиаплана информационного сопровождения реализации в 2021-2025 гг. Стратегии государственной национальной полити-

ки РФ на период до 2025 г., организовали и провели для ребят пришкольного лагеря МАОУ «Школа № 200 города Белогорска» интеллектуальное виртуальное путешествие «Моя любимая Россия!» по просторам нашей необъятной Родины. Очень важно, что подобные мероприятия приобщают детей к русской культуре, к традициям русского народа и воспитывают чувство патриотизма у подростков, - отмечает специалист по работе с семьей Татьяна Хижняк.

В БЕЛОГОРСКОМ КЦСОН СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ ЗАСЕДАНИЕ КЛУБА ДЛЯ СЕМЕЙ УЧАСТНИКОВ СВО «РЯДОМ СО СВОИМИ»

На базе отделения социальной помощи семье и детям состоялось первое заседание клуба для семей участников СВО «Рядом со СВОими» под названием «Путь к себе».

На встрече присутствовали жены, матери, сестры участников СВО.

Целью встречи было объединение интересов членов семей участников СВО и обеспечение комплексной поддержки, нормализации психологического состояния.

Яркий отклик получило арт-терапевтическое упражнение для поиска своих внутренних ресурсов «Цветущий сад», где на чёрном листе бумаги участницы изображали сад своей души. После подведения итогов заседания, присутствующие договорились о следующей встрече в июле.

Одна из участниц мероприятия отметила, что Клуб — это уютное и открытое пространство, где можно общаться, делиться своим опытом, находить поддержку в трудные моменты и получать необходимую информацию.



ОСТОРОЖНО! ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА!



В рамках целевой профилактической операции «Каникулы» специалисты отделения социальной помощи семье и детям совместно с сотрудниками ГПДН Белогорска ЛО МВД России на транспорте, на территории Белогорского и Ромненского муниципальных округов, где пролегают железнодорожные пути, провели информационно-просветительскую беседу «Предупреждение травматизма и правила безопасного поведения вблизи железнодорожного транспорта» с воспитанниками пришкольных лагерей МОАУ СОШ № 2 с.Возжаевка и МОБУ Поздеевская СОШ.

Сотрудники линейной полиции рассказали ребятам о правилах безопасного поведения на железной дороге и на объектах железнодорожной инфраструктуры. Дети узнали, как нужно вести себя на переезде, к каким последствиям может привести нахождение на путях и их переход в неустановленном месте, какую опасность представляет электрический ток на железнодорожных объектах. Инспектора поделились историями легкомысленных детских поступков на железной дороге из своей практики.

Ребята с интересом принимали участие в мероприятии. Они задавали вопросы и приводили свои примеры случаев неправильного поведения на железной дороге, которые слышали от взрослых или читали о них в Интернете, рассматривали различные возможные ситуации.

КАК НЕ ДАТЬ СЕБЯ ОБМАНУТЬ



17 июня специалисты Почта Банк провели с жителями отделения специального дома для одиноких престарелых беседу по профилактике мошенничества в банковской сфере.

Организаторы встречи рассказали, как обезопасить себя от мошенников, о видах и формах телефонного мошенничества, мошенничестве с банковскими картами, о формах и способах защиты своих сбережений. Гражданам пожилого возраста рекомендовано в случае совершения попытки

мошеннических действий в отношении них незамедлительно обращаться в органы внутренних дел.

После мероприятия прошло активное обсуждение данной темы. Слушатели приводили примеры из личного опыта, рассказов родственников и знакомых о попытках мошеннических действий в отношении них.

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕРОССИЙСКОГО МЕСЯЧНИКА АНТИНАРКОТИЧЕСКОЙ НАПРАВЛЕННОСТИ

В рамках Всероссийского месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни специалисты отделения социальной помощи семье и детям адресно, с семьями, состоящими на учете в АИС «Семья и дети», провели профилактические мероприятия с целью пропаганды здорового образа жизни и формирования негативного отношения к вредным привычкам.

Главными задачами Всероссийского месячника антинаркотической направленности являются:

- привлечение внимания к проблемам наркомании и наркопреступности,
- повышение уровня осведомленности несовершеннолетних о негативных последствиях немедицинского потребления наркотиков и об ответственности за участие в их незаконном обороте;
- приобщение детей и подростков к здоровому образу жизни,
- организация комплексной профилактической антинаркотической работы с детьми и молодежью, а также повышения доверия к правоохранительным органам, осуществляющим борьбу с незаконным оборотом наркотиков.

С детьми было проведено спортивное мероприятие «Летающий мяч», среди подростков и взрослого населения распространены информационные буклеты «Наркотики и зависимость», листовки «Что нужно знать о наркомании».

Специалисты призывали молодежь беречь свое здоровье, вести здоровый образ жизни, учиться противостоять трудностям, опираясь на активную жизненную позицию, живое общение со сверстниками. В трудных жизненных ситуациях рекомендовано обращаться на Телефоны доверия.



ЧТОБЫ ЛЕТО БЫЛО ДОБРЫМ!

В рамках реализации программы «Береги свою жизнь» по обеспечению безопасности людей на водных объектах Амурской области, специалисты отделения социальной помощи семье и детям провели урок безопасности «Чтобы лето было добрым!» для участников смены краткосрочного пребывания на базе МАОУ «Школа № 10 города Белогорска». Участниками мероприятия стали 11 учащихся. Цель мероприятия - профилактика несчастных случаев на водоемах в летний период.

В ходе мероприятия несовершеннолетним предоставлена информация об опасности, подстерегающей при купании в необорудованных местах, о мерах ответственности при нахождении на водоемах без сопровождения взрослых. Вручены буклеты «Вода ошибок не прощает».



ТЕМАТИЧЕСКИЙ ЧАС



На территории Ромненского МО в МОБУ Поздеевская СОШ в рамках исполнения межведомственного плана по предупреждению преступных деяний против половой неприкосновенности несовершеннолетних в Амурской области на 2024-2025 год специалист по работе с семьей отделения социальной помощи семье и детям Екатерина Онищук, провела тематический час.

Цель мероприятия - формирование безопасного поведения несовершеннолетних в вопросах половой неприкосновенности.

В презентационной форме ребята познакомились с «Правилом ПЯТИ «НЕЛЬЗЯ», кому и когда надо говорить «Нет». Важным инструментом профилактики преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, в том числе против их половой неприкосновенности, является формирование знаний безопасного поведения.

В заключение были вручены памятки «Осторожно, незнакомый человек!»

КЛУБ «ВОЗРАСТ СПОРТУ НЕ ПОМЕХА» ПОСЕТИЛ С ЭКСКУРСИЕЙ БЕРЕГ РЕКИ ТОМЬ



Здравствуй, Томь-река! Воды тёмные,
А русалочки глаза, нежно-томные!
Где в березовых ресницах, распахнулись берега,
С Белых гор тебя встречают бирюзовые луга!
В.Н.Кобозев

Участники клуба «Возраст спорту не помеха» ГБУ АО «Белогорский КЦСОН» в рамках социального туризма посетили с экскурсией берег реки Томь.

Познакомились с историей открытия реки казаками, узнали о её названии: местные жители манегры называли реку До-Тома, что означало: «Привет, река, берущая начало в болотах и текущая в низких берегах!». Землепроходцы-казаки упростили название до топонима Томь, производное от кетского «тоом» (тёмная река). На экскурсии прозвучало много других интересных фактов о Томи: про судоходство, про флору и фауну.

Участники клуба с интересом слушали и вспоминали историю родной речки: как детьми бегали купаться, как сплавлился лес, страшные истории с водоворотами и двойным дном, как руками ловили рыбу. На экскурсии было интересно и познавательно, все получили заряд хорошего настроения.

РОЛЬ ИГР В КОГНИТИВНОМ РАЗВИТИИ



В отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями, на реабилитационной смене, в работе психолога применяются игровые методы.

Дети, посещающие реабилитационные смены, в игре учатся больше, чем мы можем себе представить. Игра – это основной способ познания мира детьми, она может принимать любую форму. Игра дает возможность получить опыт и видеть формирование причинно-следственной связи прямо в процессе получения игрового опыта. Развиваются когнитивные навыки, такие как группировка (сортировка), нахождение общих связей (или выявление лишнего), упорядочивание и последовательность, изучение понятий, время и пространство.

Происходит развитие навыков слухового и зрительного восприятия для того, чтобы мозг смог осмыслить и интерпретировать то, что ребенок видит и слышит, развивается речь в процессе взаимодействия со специалистом, сверстниками и окружающей средой. Пополняется словарный запас, развиваются коммуникативные навыки. Дети обычно изображают мир таким, каким они его видят, пытаются понять его смысл, ведь для некоторых все это в новинку. Повышается эмоциональный фон, улучшается настроение, это и есть главная цель нашей работы, - рассказывает ведущий психолог Надежда Жердева.

ЗДРАВСТВУЙ, БЕЗОПАСНОЕ ЛЕТО!

Вот и лето настало! Жаркое, зеленое, беспечное и такое долгожданное для всех ребят. В этот период очень важно, чтобы дети отдохнули и набрались сил к новому учебному году. А чтобы во время каникул не случилось беды, необходимо уделять особое внимание вопросам детской безопасности в летний период.

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям в рамках целевой профилактической операции «Каникулы», совместно с директором Центра творчества «Ровесник» Ромненского муниципального округа Стародубовой Людмилой Алексеевной, организовали просветительское мероприятие «Здравствуй, безопасное лето!» для детей, посещающих профильную смену Центра. Мероприятие было направлено на знакомство детей с правилами поведения и безопасности в окружающем нас мире.

Ребятам подробно рассказали о пользе летнего отдыха и о различных опасностях, которые могут подстергать их в это время года. Дети повторили правила дорожного движения, узнали о правильном поведении дома, на улице, на водоёмах, а также о действиях в случае пожара и других чрезвычайных ситуациях.

На мероприятии ребята принимали активное участие в играх и викторинах, с азартом отгадывали загадки на тему «Безопасное лето».

В заключение дети сделали вывод, что, соблюдая простые меры предосторожности и прислушиваясь к советам специалистов, можно обезопасить себя от несчастных случаев.



МОЛОДЕЖЬ ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



День молодежи — это праздник, посвященный тем, от кого зависит будущее нашей страны. Это торжество тех, кто будет способствовать развитию и процветанию России. День молодежи — праздник юных, веселых, активных людей, перед которыми открыты все дороги. Впервые его отметили в 1958 году: с тех пор традиция практически не прерывалась.

В преддверии Дня молодёжи специалисты отделения социальной помощи семье и детям совместно с инструктором МАУ стадион «Амурсельмаш» организовали спортивное мероприятие под девизом «Молодежь за здоровый образ жизни» для получателей социальных услуг отделения социальной помощи семье и детям. Программа спортивных эстафет была насыщенной: занимательные конкурсы с бегом, прыжками, эстафеты с мячами, скакалками, воздушными шарами. Ребята соревновались в скорости, ловкости, умении работать в команде. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми, а болельщики и зрители следили за ходом событий и подбадривали свои команды.

В подвижных играх на свежем воздухе принял активное участие и клуб «Я могу» социально-реабилитационного отделения с целью поддержания своей физической формы и позитивного жизненного настроения.

В завершение мероприятия для детей было организовано чаепитие со сладостями.

РЕЙД ПО ВОДНЫМ ОБЪЕКТАМ

Специалисты отделения социальной помощи семье и детям совместно со специалистами управления по делам ГО и ЧС администрации г.Белогорск, специалистами КДН и ЗП при администрации г.Белогорск, инспектором ОПНД МВД России «Белогорский» провели очередной рейд по выявлению нахождения несовершеннолетних без присмотра взрослых на водных объектах.

В ходе патрулирования было выявлено четверо несовершеннолетних нарушителей, на родителей составлены административные протоколы. Со взрослыми жителями города, которые находились в местах, где купание запрещено, проведены профилактические беседы, озвучены основные причины происшествий на водных объектах: купание в запрещенных местах, особенно в состоянии алкогольного опьянения, нарушение общепринятых правил поведения на водных объектах и правил безопасности при пользовании плавательными средствами, а также оставление детей без присмотра. Вручены буклеты «Вода ошибок не прощает».



ГИПОДИНАМИЯ. ПРИЧИНЫ И ПРОФИЛАКТИКА



Гиподинамия – ослабление мышечной деятельности, вызванное сидячим образом жизни и ограничением двигательной активности. Первыми от гиподинамии страдают наши мышцы. Лишенные необходимой тренировки, мышцы слабеют, становятся дряблыми и атрофируются.

В отделении реабилитации несовершеннолетних с ограниченными физическими и умственными возможностями прошёл информационный час «Чем опасен малоподвижный образ жизни», на котором инструктор - методист по АФК Диана Бесстрашнова рассказала специалистам об основных причинах, симптомах и профилактике гиподинамии. Были даны практические советы на каждый день по выполнению упражнений и выданы буклеты.

страшнова рассказала специалистам об основных причинах, симптомах и профилактике гиподинамии. Были даны практические советы на каждый день по выполнению упражнений и выданы буклеты.

ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНУЮ ЧАСТЬ

1 июля специалисты отделения социальной помощи семье и детям организовали экскурсию в ФКУ «4 ПЧ Федеральной противопожарной службы по Амурской области» г.Белогорск для ребят, посещающих смену краткосрочного пребывания во время летних каникул «Летняя карусель», из малообеспеченных семей, в том числе состоящих на учёте в базе АИС «Семья и дети».

Детям показали комнату отдыха, диспетчерскую, куда поступает вызов, учебный и спортивный классы. Самая увлекательная и познавательная часть экскурсии прошла в гараже, где подростки смогли поближе осмотреть пожарную технику и узнать ее возможности. Школьников познакомили со средствами и способами защиты дыхания и зрения во время пожаров, разъяснили, как действуют дыхательный аппарат со сжатым воздухом.



Ученики не только внимательно слушали, но и задавали грамотные вопросы. Особый интерес вызвала боевая одежда пожарных, дети смогли примерить противопожарный костюм огнеборца. Ребят интересовали ее вес и температурные границы, которые она выдерживает.

В завершение экскурсии ребятам пожелали правильно выбрать свой профессиональный путь.

Место нахождения Учреждения:
Российская Федерация, 676856, Амурская
область,
г. Белогорск, ул. 9 Мая, 177 «Б».
Телефон/факс: (41641) 5-85-86,
e-mail: kcsn_belogorsk@amurszn.ru
Веб-сайт <http://belkcsn.ucoz.net/>

